
Uvod
     
     Cilj ove knjižice je da vam iznese sedam razlika 
između Mormonizma i tradicionalnog Hrišćanstva 
(Katolicizam, Protestantizam i Pravoslavlje).  Mnogi 
možda misle da je Mormonizam jednostavno religija 
koja je u sastavu Hrišćanstva, naročito zbog toga što se 
nazivaju “Crkva ISUSA HRISTA Svetaca Poslednjih 
Dana.”  Problem je u tome što mi, koji smo tradicionalni 
Hrišćani, verujemo da Mormonizam uči ljude o nekom 
drugom Isusu , a ne o Isusu iz Biblije (2 Korinćanima 
11:3-4, 13-15). 

Navodim tih sedam stvari

1.  Mormonsko sveto pismo nas uči da Isus smatra 
da su sve Hrišćanske denominacije, naročito
Prezbiterijanci, Baptisti, i Metodisti u potpunoj 
zabludi.  Kada se mormonski prorok Joseph Smith pitao, 
kao četirinaestogodišnjak, u koju od ovih crkvi da se 
pridruži on tvrdi sledeće: 

Bilo mi je rečeno da se ne bi trebao pridružiti ni 
jednoj od ovih, jer svi su oni u zabludi; i osoba koja 
se meni obraćala je rekla da su sve njihove nauke 
odvratne u njenim očima; da su svi njihovi profesori 
korumpirani; da se oni  svi približavaju svojim 
usnama, ali njihova srca su daleka od Mene.  Oni
naučavaju čovekovim doktrinama i zapovestima 
imajući obličje pobožnosti ali odričući se prave moći
(Joseph Smith--Istorija 1:19, Biser Velike 
Vrednosti). 
Gle, samo postoje dve crkve; jedna se zove "Crkva
Božijeg Jagnjeta" a druga se zove "Crkva Ðavola;" a 
ko god ne pripada Crkvi Božijeg Jagnjeta on pripada 
onoj velikoj crkvi koja je majka svih odvraština; i 
ona je kurva celoga sveta (1 Nephi 14:10, Knjiga 
Mormona). 

2.  Mormonsko Sveto Pismo, njihovi proroci, i 
apostoli nas uče da postoji više od jednog Boga koji 
je stvorio ovaj svet, da postoje mnogi drugi bogovi 
koji vladaju svojim planetama, i da dostojni 
mormoni imaju mogućnost da jednog dana i oni 

postanu bogovi.  Iako mormoni tvrde da postoji 
samo jedan Bog za njih, oni veruju da su Otac, 
Sin, i Sveti Duh individualni bogovi i da su oni 
samo jedno po svrsi a ne u istom biću od koga se 
sastoje i u kome funkcionišu večno. 

Tri različite osobe - Otac, Sin, i Sveti Duh -
sačinjavaju "Božanstvo" (The Godhead).  Pošto je 
svaka od ovih osoba jedan Bog, očigledno je sa ove 
tačke gledišta  postoji mnoštvo Bogova.  Za nas, 
govoreći u smislu čoveka, ova tri Boga su jedini 
koje slavimo.  Ali pored ovih, postoji bezbrojno 
mnoštvo svetih pojedinaca, koji su bili izvučeni iz 
bezbrojnog mnoštva svetova koji su se 
uznapredovali i koji su, zbog toga, bogovi (Bruce 
R. McConkie, Mormon Doctrine [Mormonske 
Doktrine], 576-7). 
Ovo, dakle, je večni život - da poznajete jedinog 
mudrog i istinitog Boga; i morate da naučite da i vi 
sami budete bogovi, i da budete kraljevi i sveštenici 
po Bogu, isto kao što su svi ostali bogovi pre vas 
već naučili, naime, čineći korak po korak; od malih 
dela do velikih; od milosti do milosti, od napretka 
do napretka, sve dok ne postignete vaskrsenje 
mrtvih i budete u mogućnosti da boravite u večnom 
ognju i da sednete u slavi kao što već rade oni koji 
su na prestolju u večnoj moci (Joseph Smith, The 
Teachings of the Prophet Joseph Smith [Učenja 
Proroka Josipa Smita], 346-7).1

“Čovek je kao što je Bog nekad bio i Bog je ono sto 
čovek može da bude” (Prorok Lorenzo Snow, Život 
Lorenza Snow-a po Thomasu C. Romney-u, 46). 
“I onda je Gospod rekao: Neka siđemo dole.  Pa su
sišli dole u početku i oni, to jest, bogovi 
organizovali su i formirali nebesa i zemlju” 
(Abraham 4:1, Biser Velike Vrednosti). 

3.  Mormonsko Sveto pismo, proroci, i apostoli 
nas uče da je Bog Otac uzvišeni čovek od krvi i 
mesa.

Sam Bog je nekada bio ono što mi jesmo sada, i on 
je uzvišeni čovek, i sedi na prestolju u daljim 
nebesima!  ... Kažem vam, kada bi ga videli danas, 
videli bi ga u formi čoveka - kao što ste vi sami, u 
ličnosti, obličju, i u samoj formi čoveka; ... Reći ću 
vam kako je Bog postao Bog.  Mi smo nekada 
zamišljali Boga i pretpostavljali da je Bog Bog 
večnosti.  Ja negiram tu nauku, i skinuću vam veo 
da možete videti (Smith, The Teachings of the 
Prophet Joseph Smith [Učenja Proroka Josipa 
Smita], 345). 
“Otac ima telo od mesa i kostiju koje je isto 
opipljivo kao čovekovo” (Doktrine i Zaveti 
130:22). 

4.  Mormonski proroci i apostoli uče nas, da Bog 
Otac ima barem jednu zenu od koje smo svi mi 
bukvalno rođeni pre nego smo došli na ovu zemlju.  
Neki od ovih proroka i apostoli čak uče da je Isus 
imao zene (u množini) i decu. 

Veličanstvena istina božanskog roditeljstva, 
uključujući naročito jednog Oca i jednu Majku, je 
objavljena pesmom u jednoj od najvećih Mormonskih 
himni.  "O, Moj Oče" po Elzi R. Snow, napisano 1843 
godine tokom života proroka, uključuje ovu nauku: 

Na nebesima, da li su svi roditelji samci?  Ne; 
takva pomisao nema smisla!  Istina ima smisla, 
istina je večna i kaže da imam majku tamo.  Kada 
ostavim ovo delikatno postajanje, kada položim 
ovo telo dole, Oče, Majko, neka se sretnem sa 
vama u vašim kraljevskim dvorima (McConkie, 
Mormon Doctrine [Mormonske Doktrine], 516-7).

Jasno smo pokazali da je Bog Otac imao mnoštvo 
žena, jednu ili više u večnosti po kojima je začeo naše 
duše, čak i Isusovu dušu koji je njegovo prvorođenče; 
takođe još jednom dok je bio na zemlji po kome je 
začeo Isusov hram (telo) kao svog jedinirodnog u 
ovom svetu. Takođe smo dokazali veoma jasno da je 
Isus sledio primer svog Oca, i postao veliki 
Mladoženja koji se ženio sa ćerkama kraljeva i sa 
mnogim časnim ženama (Apostol Orson Pratt, The 
Seer [Vidovit], 172). 
Kada je naš otac, Adam, došao u Edenski Vrt, ušao je 
sa nebeskim telom i poveo je Evu, jednu od njegovih 
žena.  On je pomogao u stvaranju i organizovanju ovog 
sveta.  On se isto zove, Mihail, pra-anđeo, Otac svih 
vremena! o kome su pisali i govorili sveti ljudi - On je 
naš OTAC i naš Bog, i jedini Bog sa kojim imamo 
kontakt (Prorok Brigham Young, Journal of 
Discourses [Zurnal Razlaganja], Vol. 1, 50). 

KOMENTAR: Većina mormona nisu ni svesni da je 
Brigham Young zapravo učio da je Adam Bog ovoga 
sveta.  Samo članovi fundamentalnih mormonskih grupa 
(koje nisu u udruženju sa Crkvom Isusa Hrista Svetaca 
Poslednjih dana) drže se ove doktrine dan danas.  Bez 
obzira na ovu tvrdnju da je Bog Adam, niko ne negira da je 
Mormonski prorok Young verovao da Bog Otac ima više 
nego jednu ženu.

5.  Mormonski proroci i apostoli nas uče da Bog 
Otac ima svog Oca koga je nekada sledio na isti 
nacin na koji je Isus nekada sledio svog Oca.  Ovo se 
može zaključiti iz prethodnih četiri tačaka.

     Ako je Abraham smatrao ovako – Ako je Isus bio 
Sin Božiji, i Jovan je otkrio da Bog Otac Isusa Hrista 
ima svog oca, možete slobodno zaključiti da On 
takođe ima svog oca.  Da li si ikada video sina bez 
oca?  Ili, da li si ikada video oca koji nikada nije pre 
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bio sin?  Da li si ikada video drvo ili nesto slično sto 
je nastalo bez predka?  Sve postoji na ovaj način.  
…Dakle, ako Isus ima Oca, zar ne možemo da 
verujemo da taj Otac takodje ima svog oca?  Prezirem 
ideju da se moraš plašiti takve doktrine, jer je Biblija 
puna takve doktrine.
     Želim da posebnu pažnju obratite na ono sto vam 
govorim.  Isus je rekao da se Bog Otac formirao 
tačno onako kako se otac njegovog oca formirao.  
Kako se otac njegovog oca formirao?  On je položio 
svoj život i pokupio ga na isti način kako je njegov 
otac pre njega uradio (Smith,The Teachings of the 
Prophet Joseph Smith [Učenja Proroka Josipa 
Smita], 373).

6.  Mormonski proroci i apostoli nas uče da mnoge 
stvari postoje koje Isus nije stvorio.  Na primer, On 
nije stvorio naše duše, niti stvorio Lucifera, ni 
planetu na kojoj se rodio kao duh.  Razlog za ovo je 
to što Mormoni veruju da su Isus i Lucifer bukvalno 
braća, i da smo mi, kao ljudi, svi njihovi mlađi braća 
i sestre.  Mi smo svi rođeni od nebeskih roditelja, 
koji su stvarali ovaj njihov svet (ne sve svetove koji 
postoje) pre nego što smo mi stigli duhovno u Nebo.

Odluci da Isus postane Spasitelj sveta se protivio jedan 
od drugih Božijih sinova.  Taj se zvao Lucifer, sin 
jutra.  Ohol, ambiciozan, i zavidan zbog Isusove moći i 
slave, ovaj Isusov duhovni brat je pokušao da postane 
Spasitelj čovečanstva (Milton R. Hunter, The Gospel 
Through the Ages [Evadelje Kroz Vekove], 15). 

7.  Mormonski proroci i apostoli nas uče da ne 
smemo nikada da se molimo direktno Isusu.  Vec, oni 
smeju samo da se mole direktno Ocu u ime Isusovo. 
Apostol Bruce McConkie je rekao u vezi Oca,

On je taj kome imamo direktan pristup kroz molitvu, i 
kada bi postojala posebna potreba - a to ne postoji - da 
izdvojiš jednog člana iz Božanstva (The Godhead) za 
neko posebno zajedništvo, Oca, ne Sina, bi trebalo da 
izabereš.  Naš odnos sa Sinom je kao između brata i 
sestre u prezemaljskom životu. 

Što se tiče "onih koji imaju previše revnosti," McConkie 
nastavlja: 

Oni se posvećuju dobijanju nekog posebnog, ličnog 
zajedništva sa Hristom što je inače nekorektno i 
opasno.  ...Još jedna opasnost je kada oni koji su toliko 
uključeni često počnu da se mole direktno Hristu zbog 
nekog posebnog prijateljstva koje oni osećaju da se 
razvija.  ...Ovo je čista sektaška glupost.  Naše molitve 
su upućene Ocu i samo Njemu (Brigham Young 
University Devotional [Brigham Young Univerzitet 
Bogosluženje], 2 Marta, 1982, 17, 19, i 20). 

Hrišćanski odgovor 
     
      Mnogi Mormoni bi prigovorili da su neki od ovih 
izvora "ne-biblijiski" i iz toga su samo čovekovo 
mišljenje koje nema neki čvrst autoritet.  Ali Biblija 
nam kaže da ako neki takozvani proroci ili apostoli uče 
nas da ima drugih bogova pored onog Jedinog koji se 
već objavio nama, trebali bi da ih smatramo lažnim 
(Peta Knjiga Mojsijeva 13:1-5, 2 Korinćanima 11:3-4, 
13-15, i Galačanima 1:6-9).  Šta ima veze ako 
Mormonska Crkva prihvata ili ne prihvata navedene 
tvrdnje kao biblijske.  Ako je sve ovo zaista ono što su 
nekada učili, onda očigledno je da ovi pojedinci ne uče 
nas o pravom Bogu Biblije i prema tome trebali bi da ih 
smatramo nehrišćanskim (naime, da ne slede istinitog 
Hrista). 

Drugi Mormoni će možda prigovoriti tako što će 
reći da je Biblija puna grešaka i pošto je bila prevedena 
već toliko puta kroz istoriju, mnoge "jasne i dragocene 
istine" su izostavljene iz našeg današnjeg prevoda.  
Prema tome, Mormoni bez ikakve sumnje, stavljaju 
svoju veru isključivo u ono što njihova crkva želi da 
veruju, sve dok primaju potvrđivanje kroz ono sto se 
zove "gorenje u grudima."  (Predivan religijski osećaj 
koji potvrđuje njihovu religiju). Sa druge strane, 
Hrišćani, ne nalaze nikakav razlog da veruju da su 
mnoge istine izvađene iz Svetog Pisma.  Kako to da su 
svi razni spisi, iz kojih su nastali svi prevodi Biblije, 
koji su napisani na Hebrejskom, Aramejskom, i 
Grčkom jeziku u neverovatnom skladu jedni sa 
drugima?  Gde se nalaze dokazi koji ukazuju na to da 
su ovi spisi bili osakaćeni na takav način da su nestale 
"jasne i dragocene istine" u njima koje je sada 
Mormonsko Sveto Pismo uspelo da obnovi?  Hrišćani 
ne nalaze bilo kakav razlog zbog kojeg bi počeli da 
sumnjaju u Isusove Reči kada je rekao, "Sveto pismo 
neće biti slomljeno" (Jovan 10:35), i "Nebesa i Zemlja 
će nestati, ali moje reči nikada neće iščeznuti" (Matej 
24:35).  Božija Reč je lampa našim stopama, ne 
"gorenje u grudima" (Psalam 119:105). Ukratko, 
Hrišćansko tumačenje Biblije nas uči da postoji samo 
jedno Biće koje je stvaralo sve svetove koji postoje 
(nepostoji  neki tim bogova koji sačinjavaju Božansko 
vodstvo "The Godhead") (Isaija 43:10, 44:6, 8, 24, 
45:12, i 46:9).  Naravno drugi “bogovi” se spominju u 
Svetom Pismu, ali oni se uvek odnose na lažne bogove 
ili idole koji nisu bogovi po prirodi (Psalam 96:5, I 
Korinćanima 8:1-6, & Galaćanima 4:8).  

Biblija takođe nas uči da Bog nije ograničen telom 
koje mu treba da bi postao Bog.  On je previše velik da 
bi stao u telo (I Kraljevi 8:27 & Jovan 4:21-24).  On je 
Bog koji je nepromenljiv od večnosti do večnosti 
(Malahija 3:6, & Psalam 90:2).  Zato Bog poseduje 
potpuno drugačiju prirodu nego čovek.  On nije čovek, 

niti uzvišen čovek, zbog toga što nije uopšte čovek (Hoseja 
11:9).

Biblija nas takođe uči da je Isus stvorio sve što je ikad 
bilo stvoreno u početku neba i zemlje (Jovan 1:1-3, 14, 1 
Kor. 8:6, i Kološanima 1:15-18).  Dakle, bez obzira gde su 
bili stvoreni ljudi ili Lucifer, Bog Sin je stvorio sve njih. 
Baš zbog ovoga Hrišćani nemaju problem što se tiče 
molitve upućene Isusu (Obratite pažnju na Stefanovu 
molitvu u Delima 7:59).  Isus nije rekao da bi trebali samo 
Ocu da se molimo, nego i njemu samom (Jovan 14:14 na 
Grčkom piše "Ako molite mene za bilo šta, ja cu to 
ispuniti.").  Da li je Isus fizički prisutan ili ne kada se 
molimo Njemu nije uopšte važno jer je on rekao da će biti 
sa nama uvek ionako (Matej 18:20 i 28:20).  Iako je postao 
u potpunosti čovek, on je uvek bio i jeste potpuno Bog i 
trebali bi da se postavimo prema njemu tako (Jovan 1:1 i 
14, 5:18 i 23, Rimljanima 9:5, Filipljanima 2:5-10, Kol. 
2:9, i Otkrivenje 1:8, 17-18, 22:6-20).  Pošto je Isus jedini 
Sin Božiji sa Božijem prirodom (“jedinirodni” na Grckom 
znači “jedinstveni po prirodi”), On je Sin Božiji (Jovan 
1:18).

Da budemo još određeniji, može se reći da je On druga
osoba Boga.  Hrišćanski Bog je više nego jedna osoba; On
je zapravo tri osobe (Otac, Sin, i Sveti Duh) koje su slične 
radikalno spojenim Sijamskim blizancima (uporedi Isaija 
44:24 sa Postankom 1:26 -- Biće Bog je stvarao sam u 
množini osoba od kojih se sastoji).  Nije nikada postojalo 
vreme kada je jedna od ovih osoba ostala bez druge dve.  
One su večno određene a istovremeno večno nerazdvojive.

Vaše večno spasenje zavisi od toga da li zaista 
poznajete Boga ili sledite idole stvorene od strane samog 
čoveka.  Kao što je Isus rekao, "Ako ne veruješ da ja 
jesam, ti ćeš umreti u svojim gresima" (Jovan 8:24).  
Molim vas, molite se Bogu (Ocu, Sinu ili Svetom Duhu), i 
zatražite od Njega oproštenje vaših greha, naročito greha 
sleđenja drugog Boga i drugog Isusa, i zatim pokajte se od 
tih idola time sto ćete ostaviti Mormonsku Crkvu.  I 
uključite se u pravu “Hriscansku” denominaciju gde ćete 
uspeti da rastete u vašem novom duhovnom zivotu.

1.  Svi citati iz Učenja Proroka Josipa Smita koriste pre-
2002 Englesko izdanje.
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